PE
b I.INII'I'ES

y Adap,

D, &
LN
oV

9] Marshall cavendish  (@JGALILEO  SBS Jasiieaiia

Education Educaciéon

www.sbs.cl

Dr Fong Ho Kheong ¢ Chelvi Ramakrishnan ¢ Bernice Lau Pui Wah




Introd iC
pENSAR
LI E) Matemdtica Método Singapur, es un programa basado en

mdltiples actividades que proporcionan al alumno una sélida base matemdtica.

Desarrolla la creatividad y el pensamiento critico, habilidades claves para la

resolucién de problemas.

pENSAR
‘o LTI Matemdtica Método Singapur, estimula el aprendizaje de la

Matemdtica en forma divertida y provechosa, a través de ilustraciones y juegos
que ayudan a reforzar y consolidar el aprendizaje.
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*iAprendamos! En esta seccidn, se introducen
paso a paso los conceptos en forma atractiva.
En paralelo, se formulan preguntas que permiten
monitorear la comprensién de los conceptos

aprendidos.
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IActiva tu mente! Desafia a los alumnos
y alumnas a resolver problemas no
rutinarios que permiten aplicar tanto
procedimientos como herramientas y, al
mismo tiempo, desarrollar habilidades
de pensamiento.




Para los padres o apoderados:

PR
@ Hace que la Matemdtica cobre vida

en la casa

mediante la aplicacidn de los conceptos
estudiados en situaciones relacionadas

con su vida diaria. ° °
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4 Realiza esta actividad y iJuguemos! te permitirdn .
i . . .. . .
.* descubrir juegos y actividades que involucran el uso de la :
¢ Matemdtica. .
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Permite compartir con tus profesores lo que 5
has aprendido, crear tus propias preguntas | @ ®
matemdticas, y tomar conciencia de tu propio p

X G Yo

pensamiento matemdtico.

iDiviértete aprendiendo Matemdtica con Gugo y sus amigos!
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jAprendamos!

(ta




manzand naronio

La manzana pesa tanto como la naranja.

4

pelota

& oito

:Cuadl es mas pesada?

¢Cudl es mas liviana?

' es mas pesada.

La & ' es mas liviana.




azdcar harina

labolsade .= pesatanto como la
bolsade
La bolsade - es la mas pesada.

escritorio libro ' globo

Il eselmas pesado.

E| Sl ~ es el mas liviano.



o # Realiza esta actividad.

Estima qué objeto es el mas pesado en cada grupo.
Usa una balanza para verificar tus respuestas.

) ’ ,_

A

hoja lapiz grafito
billetera goma
. |Gpiz de color
sacapuntas | '

\e Obi_

XS

Pueden reemplazar los objetos mostrados arriba por los que encuentren en su casa.
en la casa




0 * Realiza esta actividad.

Tu profesor o profesora te dard una balanza, una regla,
una botella de plastico vacia y un poco de plasticina.

& Colocala regla en un lado de la balanza.

Usa la plasticina para hacer una bola igual de
pesada que la botella de plastico.

LiGmala bola A.

B Coloca la botella de plastico en un lado de Ia
balanza.

Usa la plasticina para hacer una bola, igual de
pesada que la botella de plastico.

LiGmala bola B.

&l Responde las preguntas.
) ¢Qué bola es mas pesada, la A o la B?
() :Qué objeto es mds pesado, la regla o la botella?

o\emﬁb&o
‘*@ Pueden reemplazar la regla y la botella de plastico por

ofros objetos que tengan a mano. Cuaderno de Trabaijo 1B,
en la casa il Y Parte 1, p 5. Practica 1.
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@ 0O © ®© © O

El peso de la bolsa A es de ~ bolitas.

La bolsa B pesa lo mismo que ~ bolitas.
:Cudl es la bolsa més liviana? =

;Cual es la bolsa mas pesada? =

La bolsa ~ es mas pesada que la bolsa

labolsa = esmads liviana que labolsa =

n




'3 * Realiza esta actividad.

© Usa bolitas y una balanza para encontrar el peso de.

@

una manzana una billetera un estuche

..... ¢Cual es el objeto misterioso?

Tu profesor o profesora te dara una caja que
contiene varios objetos. Elige uno y sacalo.

Encuentra su peso usando bolitas.
Escribe su peso en una tarjeta.

PISTA: Mi objeto
misterioso pesa
10 bolitas.

Muestra a tus compaieros y comparieras
la tarjeta y la caja con los obijetos.

Pide que adivinen cudl es tu objeto misterioso.

Pueden usar bolitas y una balanza para verificar
sus predicciones.

...............................................

Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 1, p 1. Practica 2.
................................ -iExploremos!
<

Trabaja con un companero o compariera.
Van a recibir una balanza, una manzana, una naranja y una pelota.

Usen la balanza para ordenar la manzana, la naranja y la pelota.
Comiencen por el objeto mas pesado.

¢Cuantas veces usaron la balanza para ordenar correctamente los
tres objetos?

Comparen sus respuestas con las de otros comparieros y
companeras.

12




L IT— B gy jAprendamos!

Expresando el peso en unidades

e

La manzana pesa aproximadamente 4 unidades.

El peso de la misma manzana es
aproximadamente unidades.

.............................................

iPor qué es diferente el nOmero de unidades?

13




0 * Realiza esta actividad.

sacapuntas

panuelo

|apiz grafito

Usa ¢/ como 1 unidad.
Primero, estima el peso de cada objeto.

goma_,

Luego, verifica tu respuesta con una balanza.

& Pariuelo ~ unidades

Goma  unidades | ~ unidades |

Lapiz grafito | ~ unidades || unidades

Sacapuntas (| | unidades | ~ unidades |

14



estuche cantimplora caja de lapices de

colores
Usa 0 como 1 unidad.
Primero, estima el peso de cada obijeto.
Luego, comprueba tu respues’ra usando una balanza.

Cantimplora

Estuche

Ahora usa ﬁ como 1unidad para encontrar el peso de
los objetos del Grupo 2.

;Qué sucede?

Después usa 0 para encontrar el peso de los objetos
del Grupo 1.

:Qué sucede?

iPuedes explicar por qué?
15




O un I es 1 unidad.

naranja

libro

¢Cudl es el peso de la naranja?  unidades.
¢Cudl es el peso delagoma?  unidades.
¢Cudl es el peso del libro?  unidades.

¢Qué objeto es el mas pesado?

¢Qué obijeto es el mas liviano?

0O 60 0

Ordena los objetos.

Comienza por el mas pesado.

n’ll.fls pesado | Pora L p by ml::' >
16



iActiva tu mente!

Ordena las cajas.
Comienza por la mas liviana.

Cuaderno de Trabaijo 18, Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 1, p 19. Desafio. Parte 1, p 21. Piensa y resuelve.




Pictogramas

T Lkt TP jAprendamos!

Pictogramas simples
Recolectando y organizando datos

o iA Naty le encantan los pinches de pelo!
Cuenta los pinches de pelo que ella tiene.

18




También podemos mostrar los pinches de esta forma.
Pinches de Naty

/

K Rosado Celeste Verde

Hay 5 pinches rosados.
Hay 7 pinches celestes.
Hay 4 pinches verdes.

Los pinches celestes son 2 mas que los rosados.
Los pinches verdes son 3 menos que los celestes.
Hay 16 pinches de pelo en total.

19




Interpretando datos

@ Esta esla coleccién de animales favoritos de Gugo.

Animales favoritos de Gugo

R rrr \

85 8F 8F 8 @F 8% o) o

Caracol

85 8F 8 8F 8 @ @

Estrella
de mar

&€ )

€&

20

() ¢Cudntos caracoles tiene Gugo? ©
() ¢Cudntas estrellas de mar tiene?
Cuantos peces?

¢Cuantos cangrejos?

cTiene mas caracoles o peces?
cCuantosmas? .

©® 0006

cliene menos estrellas de mar o cangrejos? =

¢Cudntas menos? Cuaderno de Trabao 18, >
: Parte 1, p 23. Practica 1.




-.......-jAprendamos!

Mas pictogramas

Recolectando y organizando datos
€@ Gugo lanza un dado.

Cada 17 corresponde a un lanzamiento.
4 )

iMiren lo que saqué!

L

Lanzamientos de Gugo

Gugo lanza el dado otra vez.
4 N

G
=

Lanzamientos de Gugo

Ayuda a Gugo a lanzar el dado 10 veces mas.
Dibuja una 1.1 en los lugares correspondientes.

Describe tu grafico.




12 * Realiza esta actividad.
La bolsa de Gugo contiene 1[ji, 1 i1 [85y1 .

Gugo saca 1 . de la bolsa.

Dibuja una X en el gréfico.

/.x R
=

*
\i -

Gugo pone el . nuevamente en la bolsa.

AyUdalo a sacar otro.
Y Usa x para indicar
Dibuja otra X en el gréfico. cada g que sacaste.

Repite lo mismo hasta completar 10 veces. s
cQué * sacaste mas veces?

¢Qué ‘ sacaste menos veces?

o‘amébé
W % Invente situaciones que le permitan a su hijo o hija recolectar datos y organizarlos en un

grdfico. Converse con su hijo o hija acerca de los datos que ha recolectado.
en la casa

22




Interpretando datos

9 Este grafico muestra los juguetes preferidos de 20

estudiantes.
Juguetes preferidos
s ._115’" 0o
i‘-":ll".* - e '.": o il \‘f‘ ¥ &
A\ T W W
il ‘: 5 ""\:"n' \“-'\S'\ o N G
\ Wy W W
i Il‘i;:-‘ - 5 ";‘:f*:‘:'ﬁis‘ o '\"ﬁi‘l‘f T E i P A A il
W L ) ) w
Oso de Muheca Pelota Pistola de Auto Juego de
peluche agua cocina
. .
N Cada 11 representa a 1 estudiante. 3

4 estudiantes prefieren el juego de cocina.
3 estudiantes prefieren las mufecas.

Los estudiantes que prefieren las pelotas son 2 mas que los
que prefieren las pistolas de agua.

Los estudiantes que prefieren los autos son 3 menos que los
que prefieren los juegos de cocina.

La misma cantidad de estudiantes prefieren las pelotas y los
juegos de cocina.

Hay 6 tipos de juguetes en total.

El juguete mas popular es el oso de peluche.
23




@) Este grafico muestra las frutas que algunos estudiantes
comen en el recreo.
Frutas para el recreo

r a

Platano | Durazno | Naranija

: 9000
®
-~
o]

Manzana

Cada . representa 1 estudiante.

L /

¢Cudntos estudiantes comen naranja?
¢Cudl es la fruta que menos comen?
¢Cuantos estudiantes mas, comen manzana que pera?

¢Cudntos estudiantes menos, comen platano que
naranja?

¢Cudntos tipos de frutas comen?

Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 1, p 27. Practica 2.

24




iActiva tu mente!

Lee las frases que siguen.
Luego dibuja un grafico y ponle un nombre.

Llueve el lunes y el martes.
Hay sol el miércoles y el jueves.
Cae una fuerte lluvia el viernes.

Hace calor y no llueve el sadbado y el domingo.

¢Hay mas dias con sol o con lluvia?
;Cuantos mas?




jAprendamos!

i

2% % »
® 8§ B §
2 O =@

...11,12,13, 14, 15,
16, 17,18, 19, 20, 21

@ Forma decenas con los §§@ y cuenta.

L 10,20 | B 20
diez diez, ..., veinte diez, ..., veinte,
- veintiuno

Hay 21 .

emg,
A
| (| Muestre que “veintiuno” se forma a partir de veinte y uno.
en la casa

26




Diez,... veinte, ... freintq, treinta y uno, treinta y
dos, treinta y tres, treinta y cuatro, freinta y cinco.

T B B B B
31, 32, 33, 34, 35

30
Hay 35 &

@) Cuenta en decenas y unidades.
¢Cudles son los nOmeros y las palabras?

@ des ] Numeos || Palebros )

40 Tengo cuarentals .

cuarenta

X 6&“0
@ Muestre a su hijo o hija que “cuatro” y “cuarenta” se parecen, a diferencia de
“catorce”, que no tiene la “u”.

27




20y 8
hacen 28.

Tengo 35 (& .

30y 5
hacen 35.

© Encuentra el nomero que falta.

) 20y6hacen (9 20y 3 hacen
© 20+8= L €) 7y30hacen
© 9y 30hacen ) 4+30=

Cuaderno de Trabaijo 1B,
Parte 1, p 37. Practica 1.

28




el e e L jAprendamos!

Valor posicional

Decenas Unidades

Decenas Unidades

29




€) Completa los espacios en blanco.

a

Decenas Unidades

Decenas Unidades

. unidades

2 o
O & Realiza la siguiente actividad.

Toma 40 palos de helado.

Agrupalos en decenas y unidades para representar
estos nOmeros.

Cuaderno de Trabaijo 1B,
Parte 1, p 41. Practica 2.

30




jAprendamos!

Comparacion, orden y secuencias

€@ Esta es la cinta numerada que usa Gugo para contar.

2 mas 2 menos
NN i
2627128129 (30|31(32|33(34|35(36|37(38|39(40

Cuenta hacia adelante desde 27.  Cuenta hacia atras desde 38.

29 es 2 mas que 27. ‘ 36 es 2 menos que 38.

29 es mayor que 27. 36 es menor que 38.

9 Este dibujo muestra una hoja del calendario de Gugo.

~ es2mds que 22. ~ es 3 menos que 31.

~ esmayor que 22. ~ es menor que 31.
3]




€ Compara 28y 31.
Compara las decenas.

Las decenas son diferentes. 3 decenas es mayor
que 2 decenas.
2 8 3 1
28
‘& 'ﬁtzt. ‘g‘ ¢
_ ¢, " .
¢o ©
31 es mayor que 28.
¢) Compara34y37.
Las decenas son iguales. ,
Enfonces, comparamos Compara las unidades.
las unidades. /7 es mayor que 4.
w

34

W )

&

ﬁﬂ

L)
W )
ﬁﬂ ﬂ.ﬁﬁ

o

37 es mayor que 34.

32




© :Qué nimero es mayor?

& ;Son iguales
i Qué nimero es menor? e

las decenas?

~ decenas es mayor

que  decenas.

Enfonces, = esmayorque

es menor que

0O :Qué nimero es mayor?
iQué nOmero es menor?

;Soniguales las decenas? ~ unidades es mayor

;Son iguales las unidades? ~ unida
¢Son iguales las unidades que  unidades.

Entonces, es mayor que

~ es menor que

33




€ Compara 27,33y 35.
¢Cual es el nUmero mayor?
¢Cual es el nUmero menor?

27

El nOmero mayor es

@) Encuentra el nimero mayor.
Encuentra el nOmero menor.

6 @ @ @
@ il an

34




©) Enlacinta numerada de Gugo, los nimeros estan
ordenados en una secuencia.
Faltan algunos nimeros.

¢Como encuentras los

nOmeros que faltan?

2 mas que

25es 27.
P l21 123|251 2 |29 7 | 33135]|37 ] ¢
Yo encuentro | ull
cada nomero 2 mas que 2 mas que
sumando 2 29 es 31. 37 es 39.
al nOmero
anterior a él.

@ Los nOmeros de abajo estan ordenados en una
secuencia.

Encuentra los nOmeros que faltan. Yo encuentro cada
nomero restando
al nOmero que esta

1821 ? [27]130(33] ? |39

después de él.
{} {} 2 A
3 menos que 3 menos que
27 es . 39es .

Cuademo de Trabajo 1B,
Parte 1, p 45. Préctica 3.

35




Gugo completa la secuencia.
32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39
El escribe estas frases para explicar cdmo obtiene cada nimero en

la secuencia. :
33 es 1 mds que 32.
! Lesumo1a32y obtengo 33. 34 es 1 més que 33,
Le sumo 1a 33 y obtengo 34.

Solo tengo que sumar 1 para encontrar el nGmero que sigue.

Sumo1a35 = 35+1=236
Sumo1a36 = 36+1=37

¢Como obtienes los nOmeros que faltan en la siguiente secuencia?

Completa los espacios en blanco.
Escoge entre las frases y los nimeros dados.
No uses otras palabras o nimeros.




Ak g S o e e myn jAprendamos!

Suma simple
P Hay diferentes maneras de
o 24 +3="7 obtener la respuesta.
() Cuenta hacia adelante desde 24.
i i . |
24 | 25 | 26 | 27 24, 25, 26, 27

() Usa una tabla de valor posicional.

Primero, suma las unidades.
Decenas Unidades

24 % g .

Decenas Unidades

4 unidades + 3 unidades = 7 unidades

Luego, suma las decenas.
Decenas Unidades

2 decenas + 0 decenas = 2 decenas

Entonces, 24 + 3 = 27.
37




€ 36+2=2
() Cuenta hacia adelante desde 36.

(® Usa una tabla de valor posicional. .
Primero, suma las

Decenas Unidades undes LU:
suma las decenas.
36 \ “‘ Decenas Unidades

¢ 3 6
+ 2

Entonces, 36 + 2 =

38




© 17+20=> 201730 .
() Cuenta hacia adelante desde 20.

(» Usa una tabla de valor posicional.

Primero, suma las
unidades.
‘K G“ Decenas Unidades

+2

20

7 unidades + 0 unidades = 7 unidades

Luego, suma las decenas.
Decenas Unidades

1 decena + 2 decenas = 3 decenas

Entonces, 17 + 20 = 37.

39




o 20 +10 =" 20, ...
() Cuenta hacia adelante desde 20.

(3 Usa una tabla de valor posicional.

unidades. Luego,

< suma las decenas.
20 % Decenas Unidades
2 0
.. + 1 0
- &

® Unidades y ponga un cero al final. Por ejemplo, cuando tenga que sumar “20 + 10" piense en “2 + 1°.

enlacasa 20+10=30 (Pensaren:
2+1=3

40

‘x\o“gm"% Para que la suma de decenas sea facil, digale a su hijo o hija que piense que esta sumando




© 4+25=2
Usa una tabla de valor posicional.

Dicanas | b e Primero, suma las unidades.
Decenas Unidades

" -
¢
14 X ge 1
+ 2
"
25 X .
" ¢ 4 unidades + 5 unidades = 9 unidades

Luego, suma las decenas.

1 decena + 2 decenas = 3 decenas

Entonces, 14 + 25 = 39.

O 22+16=

Cuaderno de Trabaijo 1B,
Parte 1, p 51. Practica 4.

4




j —— T o jAprendamos!

Mas sumas
o ﬁ iJuguemos! 4 a 6 jugadores 1
Necesitan: :
- s 4fichasrojasy 20 fichas
iCarrera hasta 40! ik ol
EE— « Un dado.
- Coémo jugar: * Una tabla de valor posicional

para cada |ugador &

S R I R

n Las fichas rojas representan
decenas y las verdes

represemqn unidades. E T0 lanzas el dado para obtener
~ 7 un nOmero. ‘
@ .O : (( =
& _© N
® ©2650° 678
B Pon esa cantidad de fichas n Cuando sea tu turno,
verdes en tu tabla. nuevamente lanza el dado.
Los ofros jugadores Agrega la cantidad de fi chas
fomanturmnospara _______ en fu fabla. =

lanzar el dado.

oooooooooooooooooooooooooooooo

B Si juntas 10 fichas verdes, © iGana el primer jugador que
canjéalas por una © consiga 4 fic

. has 4 :
- P can -‘m Y
ficha roja. © rojas o ﬁ .
: 4 decenas! -

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

€) Reagrupa las unidades en decenas y unidades.
Luego, completa la tabla de valor posicional.

Decenas Unidades Decenas Unidades

42




6=t 28=2ocers uidods

Usa una tabla de valor posicional. A

L
Primero, suma las unidades. =
[ =

Decenas Unidades

28 2

8 unidades + 6 unidades = 14 unidades

Reagrupa las unidades.
14 unidades = 1 decena 4 unidades

Decenas Unidades Luego, suma las decenos.
Decenas Unidades

-

1A
| 4
34 ®e

V//4

1 decena + 2 decenas = 3 decenas

Entonces, 28 + 6 = 34.

*Qiamd%
@" En el ejercicio se aprecia que 8 unidades + 6 unidades = 14 unidades y que 14 unidades =
la

", 1 decena 4 unidades. La decena se traslada a la columna de las decenas para ser sumada.

43




O suma.

) Decenas Unidades Prlmero suma Ias unldades

] 2

+ 8

® 3 1
+ 9

® 2 9

44

- unidades +

unldades =

Reagrupa las unldades

~ unidades=|

~ decena

Luego suma Ios decenas

N decena + .~ decena = ,l.:;_-i,
C 5
+ 7
e) 5
+ 8

N  unidades

~ unidades

- decenas




O 4+18=2

Usa una tabla de valor posicional.

Decenas Unidades

32::: R

Entonces, 14 + 18 = 32.

g

-
Primero, suma las unidades.
Decenas Unidades

4 unidades + 8 unidades = 12 unidades

Reagrupa las unidades.
12 unidades = 1 decena 2 unidades

Luego, suma las decenas.
Decenas Unidades

1 decena + 1 decena + 1 decena
= 3 decenas

45




0O sumay reagrupa.

() Decenas Unidades ~ Primero, suma las unidades.
1 5
+ 1 6

“unidades =

Reagrupa las unidades.
" ' decena

Luego, suma las decenas.

¥

i 'deceno-+‘ decena +

decenas

o
)
Gk

©
N
O

Cuaderno de Trabaio 18,
Parte 1, p 55. Practica 5.

46




o’ SO Ll . jAprendamos!

Resta simple Hay diferentes maneras
Q@ 27-4=2 de obtener la respuesta.

() Cuenta hacia atrds desde 27. o,
27,26, 25, 24, 23

(» Usa una tabla de valor posicional.

Primero, resta las unidades.

Decenas Unidades
G‘ p—
27 %, 2
Gt —
7 unidades - 4 unidades
= 3 unidades
Luego, resta las decenas.
Decenas Unidades
‘G
23 M » Z
X 2 decenas - 0 decenas

= 2 decenas

Entonces, 27 — 4 = 23.
47




€ 36-3=2

® Cuenta hacia atrds desde 36. 36 . .

() Usa una tabla de valor posicional.

\x R

) LA

36 k ¢
\x a

Decenas Unidades

- 3

Primero, resta las unidades.
Luego, resta las decenas.

Entonces, 36 — 3 =

48




© 30-20=2
@) Cuenta hacia afras desde 30.  30,... ...

(9 Usa una tabla de valor posicional.

30 %
Primero, resta las unidades.
Luego, resta las decenas.
Decenas Unidades
\&‘ - 2 0
10 ::‘s‘i‘

Enfonces, 30-20 = .

‘}o‘e'“d% Para que la resta de decenas sea facil, digale a su hijo o hija que piense que estd restando unidades
y ponga un cero al final. Por ejemplo, cuando tenga que restar “30 - 20" piense en “3 - 2”.

enlacasa 30-20=10
3-2=1

49




O 38-20=7
Usa una tabla de valor posicional.

Primero, resta las unidades.

Decenas Unidades

®e
¢ 3
38 G‘c¢ -9

8 unidades - 0 unidades = 8 unidades

Luego, resta las decenas.
o Decenas Unidades
18 \&

Entonces, 38 — 20 = 18.

3 decenas - 2 decenas = 1 decena

50




Dacends . - Usidades Decenas Unidades

3 9
e = 2

®e €
K

X

Entonces, 39 -22 =

Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 1, p 59. Practica 6.
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aaaaa
] * 5

. jAprendamos!

Mas I;eSf as 4 a 6 jugadores
5, Necesitan: :
o * iJuguemos! * 4 fichas rojas y 20 fichas

verdes para cada jugador. _:_-'f"
iCarrera hasta 0!  Un dado.
* Una tabla de valor posicional

para cada jugador.

C6 m 0 i Ug O r: Be= s S e e e ’
Las fichas rojas representan E Cada jugador empieza con 4
decenas y las verdes fichas rojas en su tabla.

representan unidades.

oo 235%

Canijea una ficha roja por 10 n Saca de tu tabla la cantidad de

fichas verdes. Luego s . fichas verdes que indica el dado.
tira el dado. Los otros jugadores tiran el dado
por turnos, y sacan de sus tablas

i ol e B g .. la cantidad de fichas verdes que
- indica el dado.

: lGano eI pnmer |ugador
- que saca todas sus
- fichas de la tabla!

L R Y N N R E N E R R

Q Reagrupa las unidades en decenas y unidades.
Luego, completa la tabla de valor posicional.

Decenas Unidades Decenas Unidades

52




0 32-9=" primero, resta las unidades.
iPero no podemos restar 9 unidades de 2 unidades!
Entonces, reagrupamos las decenas y unidades de 32.

Decenas Unidades

—‘ Reagrupa las decenas de 32.

3 decenas = 2 decenas 10 unidades

Primero, resta las unidades.

X Decenas Unidades

32

12 unidades - 9 unidades = 3 unidades

¢
%.
Luego, resta las decenas.

\ € Decenas Unidades

' _ X f‘.’ 19

23 \g& o | :
XX

2 decenas - 0 decenas = 2 decenas
Entonces, 32 - 9 = 23.

*o\emd%
?  En el gjercicio se aprecia que, 32 = 3 decenas 2 unidades = 2 decenas 12 unidades.

en la casa
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O Resta.

0 Decenas Unidades
2 6

@ Decenas Unidades

- 6

( Decenas Unidades

3 2
- 8

54

Reagrupa las decenas de 26.

26 = 2 decenas | ~ unidades
= | decena i:jl:-f':. ~ unidades
Primero, resta las unidades.

| Unidades — unidades =

 unidades

Luego resta las decenos
| - decena — | N decenos —

decena

J’\o ~¢




O 20-29=7
Primero, resta las unidades.

_ iPero no podemos restar 9
“x unidades de 0 unidades!
\“i&g Entonces, reagrupamos las

40 v decenas y unidades de 40.
Reagrupa las decenas de 40.
4 decenas = 3 decenas 10 unidades
Primero, resta las unidades.
_ Decenas Unidades
t '
% “e 2.\
& ¢e o
b, g ” —_ 2
*‘&g ‘e .,
10 unidades - 9 unidades = 1 unidad
Luego, resta las decenas.
: ¢
\ %
1 “‘%‘% Xx X
x o
R

3 décenos — 2 decenas =1 decena
Entonces, 40 — 29 =11.
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0O Reagrupay resta.

) Decenas Unidades  Reagrupa las decenas de 34.
3 4 34 =3decenas unidades

— 1 9 =2decenas  unidades
Primero, resta las unidades.
unidades — - unidades =
~ unidades
Luego, resta las decenas.

.~ decenas—  decena=
decena
0 Decenas Unidades

3 1
-1 9

0 Decenas Unidades

3 <"
- 2 3

56




n ® 08,

... jAprendamos!

Sumando fres nUmeros
@ 5+7+6=2

5 + 7 + 6

Primero forma 10.
5+5=10

2+6=8
10+8=18

Entonces, 5+ 7 + 6 =18.
También podrias hacer lo siguiente.

@ 5 + 7 + 6

Primero forma 10.
7+3=10

5+3=8
10+8=18

Entonces, 5+ 7 + 6 =18.
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Cuaderno de Trabaio 18,
Parte 1, p 67. Préctica 8.

... jExploremos!

conécfadas para
"fon-nar 10 de
enfes maneras.




erarenes BTN “+.... jAprendamos!

Resolviendo problemas

@ Rosatiene 15 *

Daniel tiene 3 * mas que Rosa.
¢Cuantos * tiene Daniel?

Rosa
Daniel
15+3=18 | 1
+
Daniel tiene 18 * 18

9 Alex prepara 10 vasos de jugo de naranja.
Paula prepara 8 vasos de jugo de naranja méas que Alex.
¢Cuantos vasos de jugo de naranja
prepara Paula?

Podemos usar (& para
representar la cantidad de
vasos de jugo de naranja.

Paula prepara - vasos de jugo de naranja.
- 59




(3 Manuel vive en el piso 14 de un edificio.
El vive 11 pisos mas arriba que Natalia.
JEn qué piso vive Natalia?

Podemos usar |& para representar
el piso en el que viven.

Manuel
Natalia -
? 11
14-11=3 1%
- M
Natalia vive en el piso 3. 3

o Gugo prepara 20 queques para una fiesta.
El prepara 6 queques mas que Marco.
¢Cudntos queques prepara Marco?

Marco prepara |

queques.
60




© Enmilio tiene 19 bolitas.
Anibal tiene 7 bolitas menos que Emilio.
¢Cuantas bolitas tiene Anibal?

19-7=12 19

Anibal tiene 12 bolitas. 12

0 Alicia tiene 16 mostacillas.
Camila tiene 7 mostacillas menos que Alicia.
¢Cuantas mostacillas tiene Camila?

Camila tiene | mostacillas.

61




o * Realiza esta actividad.

Trabaja con un companero o companera.

() Escribe una historia de adicion y una historia de sustraccion.
Utiliza las palabras del recuadro como ayuda.
Luego, encuentra la respuesta de cada problema.

Y W Wi

() Escribe una historia de adicién y una historia de sustraccion.
Utiliza las palabras del recuadro como ayuda.
Luego, encuentra la respuesta de cada problema.

Elige tres nUmeros de los que aparecen a continuacion y
completa las frases numéricas de adicién.
En cada frase, puedes usar cada ndmero sélo una vez.

Cuaderno de Trabaijo 1B,
Parte 1, p 73. Desafio.

Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 1, p 74. Piensa y resuelve.




&) caiculo mental

jAprendamos!

2+6=8
10+8=18
Entonces, 12 + 6 = 18.

@ :Cudntoesi5+207 ‘Reaarinais

10 + 20 = 30
5+30=35
Entonces, 15 + 20 = 35.

© 0 13+4=

O 23+10-=
63




(4] * iJuguemos!

iSuma Mentalmente!

64

"l El primer jugador toma

Como jugar:

una carta del primer
grupo y la muestra.

Suma mentalmente
los 2 nOmeros.

EE R R RN RN RN NN N RN RN R NN R R R A

iGana el jugador que obtenga
mayor cantidad de puntos!

EEEEEE R RN E RN NN N NN NN B NN RN RN N NN E BEE

¢ Un conjunto de cartas con los

2 a 5 jugadores
Necesitan :

e Unconjunto de carfascon
los nOmeros 4, 5,6,7,8y9.

nomeros 6,7,8y 9.

“1 Toma una carta del segundo

grupo y la muestra.

7] Losofros jugadores

comprueban la respuesta.
Si es correcta, obtienes 1
punto.

Hagan turnos para jugar.

El juego termina luego de 10
vueltas.

Cuaderno de Trabaijo 18,
Parte 1, p 81. Practica 1.




e eeneee, S jAprendamos!

Resta mental
© :Cuantoes9-4?

Piensa en la suma.
4y 5hacen9.

Entonces, 9 -4 = 5,

e ¢Cuanto es 8 - 57 Piens_u en la suma.

Enfonces, 8 - 5 =

© :Cuantoes13-6? @) ;Cuantoes15-9?

a<g

Entonces, 13 -6 =7. Entonces, 15 -9 =
65




© :Cuantoes28-3?

Reagrupa 28 en 20
decenas y unidades. i

20+5=25

Entonces, 28 — 3 = 25.

0 .:Cuantoes37-4?

= e
T

Entonces, 37 -4 =

Reagrupa 37 en
decenas y unidades.
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@ :Cudntoes39-10?

Reagrupa 39 en
decenas y unidades.

(Primeieiiesialeseceas) 301020
\lego/simaifesifodo ales Undades) 9 + 20 = 29

Entonces, 39 - 10 = 29.

@) .Cuantoes 35-20?

@<=  Reagrupa3Sen
decenas y unidades.

Entonces, 35-20 =

67




2 o
o 3,
(9 * iJuguemos!

iResta mentalmente!

5 El primer jugador
toma una cartay la
muestra.

Kl Resta mentalmente los
2 nOmeros.

...............................

iGana el jugador que obtenga

2 a 5 jugadores
Necesitan:

e Una ruleta con los

numeros del 0 al 9.
e Un grupo de cartas con
nomerosdel M al19.

"1 Girala ruleta para

obtener un nUmero.

1 Los ofros jugadores
comprueban la respuesta.
Si es correcta, obtiene 1 punto.
Hagan turnos para jugar.
El juego termina luego de 10
vueltas.

: mayor cantidad de puntos!

68

Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 1, p 83. Practica 2.

>




iExploremos!

Hay varias formas de sumar mentalmente dos nOmeros
de un digito.

Ejemplo:
8+7="7

Gugo suma de la siguiente forma:

Piensa en otra forma de sumar 7 y 8 mentalmente.
Ahora, piensa en dos formas diferentes de sumar 6y 7.

69




Sumando el mismo nomero

o ¢Cuantos grupos

| ¢Cudntos juguetes
de juguetes hay?

“hay en cada grupo?

2 juguetes 2 juguetes
Hay 3 grupos.

Cada grupo tiene 2 juguetes.

2+2+2=6
3veces2=6

3gruposde 2 =6

Hay 6 juguetes en total.
70



@,
/ € €

e (e ﬂ

—— s Cada grupo tiene --jf:-'- bolitas.

P |

¢ ‘. ¢ Qe

$8 A\ %

.~ veces5

~ gruposde5

~ bolitas en tofal.

CRE R RS
SR AR N SRR

- B B
) veces 4 =T

guposdes={

Hay estrellas en total.
*@" Cuando vaya al supermercado con su hijo o hija, destaque los objetos que estan agrupados.

Por ejemplo, los huevos estan envasados en grupos de 6 6 12.
enla

n




0 * Realiza esta actividad.

¢Cuantas fichas hay?

@) Toma 5 platos. : . .
Coloca 2 fichas en cada plato.
K1 K3 B3 B HBH

. veces?

~ gruposde 2

(® Toma 6 platos.
Coloca 3 fichas en cada plato.

. &4 & KB &3 B @

~ veces3 =

~ gruposde3

© Toma 3 platos.
Coloca la misma cantidad de fichas en cada plato.

3=
3gruposde |

Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 2, p 5. Practica 1.

72




et oL jAprendamos!

Haciendo historias de multiplicacion

P IS A S A

Gugo tiene 5 grupos de calcetines.
Cada grupo tiene 2 calcetines.
2+2+2+2+2=10 it

x se lee “veces”.

5 gruposde 2 =10 Representa la multiplicacion.
Significa poner todos los
grupos juntos.

Hay 10 calcetines.

5 x 2 =10 es una frase nomerica de multiplicacion.
Se lee: cinco veces dos es igual a diez.

Gugo puso sus juguetes en 5 grupos de esta forma.




@) Cuenta una historia de multiplicacion acerca de estas

tortuguitas. TR
Yoveo grupos de tortuguitas.

Cada grupo tiene

N B

b

£ *Reoliza esta actividad.
Cuenta historias de multiplicacion acerca de estos objetos.

Escribe las frases numéricas de multiplicacion.

e‘p\emé%
@ Guie a su hijo o hija a escribir primero el nimero de
- grupos y luego el nimero de objetos en cada grupo.
en ca




o Lee las frases.
¢Cudles son correctas?
) 4x5=20

(5 5x2esigual a52.
(3 Eldibujo muestra 4 x 4.

8x3=3+3+3+3+3+3+3+3

d
O 2x6=6+6+6+6+6+6
) 4x7=7+7+7+7=28

9 Piensa en algunos nomeros.

Escribe frases numéricas de multiplicacion usando esos
numeros.
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oot jAprendamos!

Resolviendo problemas

S S

Hay 3 ninos.

El profesor le regala a cada nifo 6 dulces.
:Cuantos dulces regala el profesor en total?
3x6=18

El profesor regala 18 dulces en total.

Sandra tiene 2 platos.

Hay 4 galletas en cada plato.
.Cuantas galletas tiene Sandra en total?

Sandratiene gallefas en tofal.
76




Luisa tiene 5 platos.

Ella pone 4 guindas en
cada plato.

La planta tiene 6 hojas.

Gugo ve 4 chinitas en
cada hoja.

Cuaderno de Trabaijo 18,
Parte 2, p 15. Practica 3.




jExploremos!

® W profesor o profesora te entrega 12 pelotas.
Ordénalas por filas en diferentes formas.
Cada fila debe tener la misma cantidad de pelotas.
Luego, escribe la frase numérica de multiplicacién por cada
forma en que las ordenas.

SOES
e&ae 3x4=12
YT

Tu profesor o profesora te entrega 18 pelotas.
Haz lo mismo que en la actividad anterior.
+Cudntas frases numéricas de multiplicacion puedes escribir?

Gabriel tiene 3 conejos.

¢Cudl de las siguientes frases representa el G @
nomero total de patas que tienen los conejos |7 &
de Gabriel?

3+43+3=9 3+3=6

3x4=12 3x3=9

Cuaderno de Trabajo 1B, Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 2, p 19. Desafio. Parte 2, p 20. Piensa y resuelve.




L 15 ) Divisién

LT P— et jAprendamos!

Repartiendo equitativamente

@ Hay 12 galletas.
Gugo tiene 4 amigos y amigas en total. *
El le da a cada uno la misma
cantidad de galletas en una bolsa.

Tomas
Pruebo poniendo 2
galletas en cada bolsa.

,;-: Entonces me quedan
‘
4 galletas.

Ahora pongo 1 galleta
mas en cada bolsa.
Cada amigo y amiga recibe 3 galletas.  No me quedan gallefas.

79




(2] * Realiza esta actividad.

Trabaja con un companero o companera.
Tu profesor o profesora te en’rregorc’: 20 fichas y 4 platos.

LX)
.
Q.
. °®
ve

Coloca la misma cantidad de fichas en cada plato.

conhdad pequena

. de fichas.
. @ ' a
. . G..

. Cuantas fichas hay en cada plato?

.Cuantas cerezas hay en total? |
.Cuadntas tortas hay?
Coloca la misma cantidad de cerezas en cada torta.

Cada tortatiene  cerezas.

Cuaderno de Trabaijo 1B,
Parte 2, p 25. Practica 1.

80




--.... jAprendamos!

Encontrando el numero de grupos Primero coloca 4

huevos en 1 plato.
€ Hay 12 huevos.

Coloca 4 huevos en cada plato.
¢Cudntos platos necesitas?

Repite esta accién hasta que todos
los huevos estén en los platos. ’

eeececcecececcce

€ Carolina tiene 15 gatos de juguete.
Ella coloca 3 gatos en cada sillon.
¢Cuantos sillones se necesitan para todos los gatos?

Necesito 3 platos.

Se necesitan sillones para todos los gatos.
81




L o
0 * Realiza esta actividad.

) Tu profesor o profesora te entregard 12 bolitas y
algunos vasos.

(5 Tu profesor o profesora te entregara 20 bolitas y
algunos vasos.

Cuaderno de Trabaio 18,
Parte 2, p 33. Préctica 2.
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iExploremos!

® e

Tu profesor o profesora te entregara 24 *
Trabaja con un companero o companera.
Usa todos los * y dividelos en grupos.

Cada grupo debe tener la misma cantidad de
¢De cudntas formas puedes hacerlo?

leU|Cl en ’ru cuoderno las diferentes formas en que puedes

agrupar los *
s %

jActiva tu mente!

Cristian tiene 18 bolitas.
El las ordena en grupos.
Cada grupo tiene 5 bolitas.

) ¢Cudl es la mayor cantidad de grupos que Cristian
puede hacer?

(%) iCuantas bolitas no se utilizan?

Haz dibujos que te ayuden
a representarlo.

Cuaderno de Trabajo 1B, Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 2, p 39. Desafio. Parte 2, p 40. Piensa y resuelve.




84

N
N
!

) NUmeros hasta 100

K g s BT N jAprendamos!

Contando

€ Cuenta los palitos.

10 pattos =1 decena |||/ 1/]/| > \ die

20 palitos = 2 decenas “ veinte

10, .. 20, ....30. ...
Cuenta los paquetes de 10. 40,..50
5 decenas S e R e 50 AT =.-,uuuuwcincuen‘|' 1
6 decenas -+ - 60 oo gesenta




8 decenas ....... s 80..................ochenta
9 decenas - ---- SRR voes P() sovinessasssanneses OVENIa
10 BeCON(IS caseeseenesssoress 100 sswssovssnvisoneonne CHON

€© Forma decenas con los @ y cuenta.

Cuenta las decenas y las unidades.

4 N —— 0 ()
of = : gy
prevrrrrrill Werrrrrrrrill \Qrrrrrey
40 Pt "o e
cuarenta : - 40, ... 50, 51, 52, 53
\ > \ GNEUBRIE cuarenta, ... cincuenta,
cincuenta y uno, cincuenta
y dos, cincuenta y tres
Hay 53 [&. @ )

o\emﬁ%
‘x\@" Usando semillas haga que su hijo o hija cuente del 1 al 25. Luego pidales a sus amistades
o familiares que continben contando los siguientes 25 nomeros hasta que el Gltimo jugador

enlacasa o0 100,

85




Veinte, ...treintaq, ...cuarentaq,
...sefenta y uno, ...

— Tengo 74 |& .
P

70y 4 hacen 74.

@ Encuentra los nomeros que faltan.
© 50+4=( ® 60y7hacen .
® 7y70hacen . ¢) 80y2hacen .
® 3y9%hacen . @ 9+90=|

Cuaderno de Trabajo 1B,
Parfe 2, p 45. Practica 1
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9 ¢Cudles son los nOmeros que faltan?

‘ [ 1 ’ Decenas Unidades
‘ ,l \ 1] 5=

87 = decenas  _ ~ unidades

8 o
9 * Realiza esta actividad.

Utiliza palos de helado. Agropalos en decenas y
unidades para representar estos nimeros.

ey, )

il 3 Tl._.l ‘I
s = Y
W = 4
k1 =0 & 5 -

Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 2, p 47. Practica 2.
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“.....jAprendamos!

Comparacion, orden y secuencias

€ Gugo cuenta usando su cinta numerada.

2 mas 2 menos
Y % ¥ Y

50| 51(52|53(54|55(56|57 (58|59 60| 61162163|64|65

Cuento hacia adelante desde 53.  Cuento hacia atras desde 65.

55 es 2 mas que 53. 63 es 2 menos que 65.
55 es mayor que 53. 63 es menor que 65.
9 10 Tengo 60 gomitas
10 ® e 10 :
oo ¢ @ Yy )
® ® o )
10
10 - *® .10
® ® ¢ ¢ o ® @
.. ? o ® ® w ®o®

3masqueébles W

3 menos que 60 es
88




9 * Realiza esta actividad.

Trabaja con un compafiero o companera.

'} Usa las dos ruletas.
La ruleta A, para obtener un nUmero menor que 10.

Y] Laruleta B, para obtener un nimero menor que 100.

¥l Tu companero o companera usa los ndmeros para
llenar los espacios en blanco.

mas que es
menos que es
Puede usar la cinta numerada como ayuda.
Ejemplo
TU giras las ruletas y obtienes los siguientes nOmeros.

~ Ruleta A Ruleta B
‘Tu companero o compafiera escribe los nOmeros.

3 masque' 50 es 53 .
| 3 menosque 50 es 47 .

3menos 3 mas
Ky

40141|42|43|44|45(46 |47 |48|49|50|51|52(53 (5455|5657

89




0 Compara 60y 59. Compara las decenas.
| 6 decenas es mayor que

Las decenas son diferentes.

5 decenas.
6 0 5 9

60 59

Entonces, 60 es mayor que 59.

© Compara 67y 69.

Las decenas son iguales. Compara las unidades.
Entonces comparamos las unidades. 7 es menor que 9.

Decenas Unidades ¥ 4 TR Decenas Unidades

S0 696
9566

6 7 6 9
. ¢ ¢ ¢ ¢
x ¢ ¢ ¢ ¢
M ¢ ¢ ¢ ¢
A\ :

Entonces, 67 es menor que 69.
90




0 .:Cudl nomero es mayor?
¢Cudl nOmero es menor? ¢Son iguales las decenas?

L

. decenasesmayorque | decenas.

Entonces,  esmayorque | .

.~ esmenorque| .

€ :Cual nimero es mayor?
¢Cual nOmero es menor?

¢Son iguales las decenas?

¢Son iguales las unidades?

Entonces,  esmayorque = .

7N




0 Compara 68, 83 y 95.
:Cual es el nUmero menor?
.Cual es el nOmero mayor?

|
|
i

:E::
E

95

El nOmero menor es

El nOmero mayores . .

JPor qué es el menor?

‘ ¢Por qué 95 es mayor que 83°?

© Encuentra el nimero mayor.

Encuentra el nUmero menor.

@ s o
@ @ =

92




{ Enlacinta numerada de Gugo, los ndmeros estan
ordenados en una secuencia.

Algunos nOmeros se han perdido.

5 mas que 50 es 55. 5 mas que 80 es 85.
5 menos que 60 es 55. 5 menos que 90 es 85.

= e

S0 [S5]60 |65 ? | 75|80 ? [90]|95]| 2

5mas que 65es70. 5 mas que
5 menos que 75 es 70. 95 es 100.

@ Los nimeros de abaijo estan ordenados en una
secuencia.

Encuentra los nOmeros que faltan.

10 mas que | | 10 menos que

40es . 90 es
10020130140 ?2 |60|70| 2 90| 2
. mas que
90 es

xemay,

o (P 3 . — 7 g z
“'@9 Preguntele a su hijo o hija como se forma la secuencia del ejercicio @. Luego, pidale que

construya una secuencia a partir de 85.
en la casa
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12] * iJuguemos!

¢Cual es mi nOmero?
- Como jugar:

Piensa un nomero entre 50 y 100.

Tus amigos y amigas se turnan y hacen preguntas para
descubrir el nimero.

Sélo puedes responder Si o No a las preguntas.

iGana el primero que descubre el nOmero que pensaste!
4El nOmero es
mayor que 70?

~ ¢Es menor
| que 907

JEs menor
que 967

Cuaderno de Trabaijo 1B,
Parte 2, p 51. Practica 3.
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Suma simple Hay diferentes maneras

© 5+4=>

@ Cuenta hacia adelante desde 75.

N Y NN\ 7576,77.78,79

75176 | 77 | 78 | 79

de obtener la respuesta.

jAprendamos!

() Usa una tabla de valor posicional.

Decenas Unidades
L ¢e

1A
¥

75

Entonces, 75 + 4 = 79.

Primero, suma las unidades.
Decenas Unidades

7

5 unidades + 4 unidades = 9 unidades

Luego, suma las decenas.
Decenas  Unidades




@ 82+5=" sy i
() Cuenta hacia adelante desde 82.

() Usa una tabla de valor posicional.

| ¢ ¢

82

Entonces, 82 + 5=

96

Decenas Unidades

66
LR

las unidades.
Luego, suma
las decenas.




€ 46+30=>
Usa una tabla de valor posicional.

Primero, suma las unidades.

Decenas Unidades

a8 8
NN
n

46

6 unidades + 0 unidades = 6 unidades
Luego, suma las decenas.

Decenas Unidades

30

Y

dades. 4 decenas + 3 decenas = 7 decenas

Entonces, 46 + 0 =76.

O 50+40="
Prlmero suma Ias Unldades Decenas Unidades
 unidades+  unidades = _ unidades 5 0

+ 4 0

Luego suma Ios decenos

decenas

decenas + decenﬂs @

En’ronces 50 + 40 =
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O 42+56=7

Primero, suma las unidades.
Decenas Unidades
42 :

2 unidades + 6 unidades = 8 unidades
. : : Luego, suma las decenas.
\% ¢ ¢ Decenas Unidades

% + 5 6

4 decenas + 5 decenas = 9 decenas

56

Entonces, 42 + 56 = 98.

0O 43+36="7
Primero, suma las unidades. Decenas Unidades
~ unidodes+  unidades = unidades 4 3
Luego, suma las decenas. + 3 6
: decenas+  decenas = decenas
Entonces, 43 + 36 = . e et P
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L SRR jAprendamos!

Mas sumas

Q@ 66+7=>

Usa una tabla de valor posicional.

Primero, suma las unidades.

66
6 unidades + 7 unidades = 13 unidades
- Reagrupa las unidades.
A 13 unidades = 1 decena 3 unidades
¢
/ v

Luego, suma las decenas.
' ¢ ¢
LA

Decenos Unidades

/3

6 decenas + 1 decena = 7 decenas

Entonces, 66 + 7 = 73. 99




O 0 62+9=7

Primero, suma las unidades. Decenas Unidades
2 unidades + 9 unidades = unidades 6 g
+

Reagrupa las unidades.

~ unidades =1decena ~ unidad

Luego, suma las decenas.

6 decenas + decena=  decenas

Entonces, 62 + 9 =

O 5 6 B 3 6
+ 8 + 5
® 7 8 ® 8 9
+ 9 + 4
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0 * Realiza esta actividad.

Trabaja en grupos.
Tu profesor les entregard una ruleta.

0 52 4+ = N

O 64+

Ruleta

Gira la ruleta para
obtener un nUmero.

71 Observa la pregunta ().
Suma el nOmero que salié a 52.
Repite lo anterior para resolver (3).

&l cuando hayas terminado,
muestra tu trabajo al curso.

101




51

102

Decenas

N

Entonces, 33 + 18 = 51.

Primero, suma las unidades.
Decenas Unidades

13
+ 1

3 unidades + 8 unidades = 11 unidades

Reagrupa las unidades.
11 unidades = 1 decena 1 unidad

Luego, suma las decenas.

Decenas Unidades .
— Decenas Unidades

3

3 decenas + 1 decena + 1 decena
= 5 decenas




0 Suma y reagrupa.

() Decenas Unidades Primero, suma las unidades.
4 7

43 8 unidades+ unidades =
~ unidades
Reogrupo las unldcdes
~ unidades = ~ decena .;j_' unidades
Luego suma las decenas
 decenas + ':-?; ' decenas + decena
= decenas
b 8 @ 5 4
+ 1 4 + 2 7
© 3 5 ® 4 9
+3 6 + 2 3
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jAprendamos!

Resta simple Hay distintas maneras de
obtener la respuesta.

©Q 48-3=7
2505
40 | 41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49

o

() Cuenta hacia atrds desde 48. 48, 47, 46, 45
() Usa una tabla de valor posicional.

Primero, resta las unidades.

¢ ¢ Decenas Unidades

%

¢ ¢ 4

48 % o o -
8 unidades - 3 unidades = 5 unidades
. Luego, resta las decenas.
\&_ Decenas Unidades
45 ‘:é;%
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Q0 ss-6=(11
0 w22 (10

© 70-40=2 o 0
© Cuenta hacia atras desde 70. A
(® Usa una tabla de valor posicional.

Decenas Unidades

70

¥ 0
_4 0

Decenas Unidades Decenas Unidades

Primero, resta las unidades.

Enfonces, 70-40=" .

105



O 85-30=" )
Usa una tabla de valor posicional. (3o 3 ¢

Decenas Unidades

‘
¢e
85 .

N
{\2%
\
\

55

¢
Entonces, 85 — 30 = 55.

106

W\ s
Primero, resta las unidades. «

Decenas Unidades

S

5 unidades - 0 unidades = 5 unidades

Luego, resta las decenas.

Decenas Unidades

8 decenas - 3 decenas = 5 decenas




9 Resta.

€ Decenas Unidades Primero, resta las unidades.

7 2 | unidades - - Unidades = ~ unidades
-4 0
Luego, resta las decenas.
i decenas— ~decenas= decenas
O 96-20= O 68-50=

O 58-24=7
Usa una tabla de valor posnaonal .

HacaiaL Uioes Primero, resta las umdodes ¢
Decenas Unldades
¢ ¢ s
\

58

]x."

7

8 unidades - 4 unidades = 4 unidades

Dociiae Uidadas Luego, resta las decenas.
Decenos Unidades

L

4

34

RS
RS

5 decenas - 2 decenas = 3 decenas

Entonces, 58 — 24 = 34.
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o Resta.

() Decenas Unidades Primero, resta las unidades.

g g N unidades — unidades = ~ unidades

Luego resta Ios decenas.

~ decenas- decenas_ . decenas

() Decenos Unidades Primero, resta las unidades.

7 5
-2 2

unidades — :--ff:' unidades = unidades

Luego resta Ios decenas

 decenas-  decenas = ~ decenas

& 9 6 (d] 8 9
| 1 -5 7

Cuaderno de Trabajo 1B,
Parte 2, p 65. Practica 7.
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°
......

Decenas Unidades

L

¢¢

L
¢e
L
L
¢e

Decenas Unidades
’ @

"

v ¥
X %
L
L
X X

Entonces, 52 - 9 = 43.

.......

“-.... jAprendamos!

Primero, resta las unidades.
Pero no podemos restar 9
unidades de 2 unidades.
Entonces, reagrupamos las
decenas y las unidades de 52.

Q.
. oL W -

Reagrupa las decenas de 52.
52 = 5 decenas 2 unidades
= 4 decenas 12 unidades

Primero, resta las unidades.
Decenas Unidades

Luego, resta las decenas.

Decenas Unidades

\,n'ﬂ.\\.l:j-,‘ s

s \
4 3

4 decenas - 0 decenas = 4 decenas
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€ 74-38="2

: unidades de 4 unidades.

Primero, resta las unidades.

¢e¢ Entonces, reagrupamos las
¢e decenas y unidades de 74.

74

- Reagrupa las decenas de 74.

74 =7 decenas 4 unidades
= 6 decenas 14 unidades

Db anis Unidades Primero, resta las unidades.

¢¢ Decenas Unies

¢ ¢ 6%

9696696
906066

% 14 unidades - 8 unidades = 6 unidades
Luego, resta las decenas.
Decenas Unidades

\%‘% ¢e
L 1
36 “%‘Q g 4
. 23 8
: N X %

&\% e 6

% %

\&% ® ® 6 decenas — 3 decenas = 3 decenas

Entonces, 74 — 38 = 36.
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9 Reagrupa y resta.
Decenos Unidades  Reagrupa las decenas y unidades de 55.
5 : 55 =5decenas. unidades

_ 7 :
=4 decenas unidades

Primero, resta las unidades.
~ unidades-  unidades='  unidades
Luego, resta las decenas.

~ decenas-  decenas =

O Resta.

Decenas Unidades  Reagrupa las decenas y unidades de 70.

7 0 70 =7 decenas’  unidades
- 5 |

= 6 decenas \ unidades

Primero, resta las unidades.

 unidodes-  unidades='  unidades

Luego, resta las decenas.

 decenos—|  decenos=_  decena
O 7 4 0O o 2
- 9 -5 8

m




L o
P
& * iJuguemos!

uevamente \ fomas i
Laadislis 0

el dado e

! Partes con 10 puntos.
Hora del Por turnos, lanza el dado para avanzar tu

OlmUSGTZO ficha los espacios que salen en el dado.
+

71 Sigue las instrucciones del tablero segin
el espacio en que caes.

 Encuentras a
L SALTAT ‘profesor y a fu

Auchl B ADELANTE (A

Dile adios a
los animales

' Tomas
fotos a los



4 a 6 jugadores

Kl Eljuego termina cuando un jugador llega al .ﬁ‘cﬂﬁ:‘p e
Ultimo espacio del tablero. Cadd luoddor
Cuenta los puntos que tienes. S

.--III..IIII.IIIIIIII-IIIII.I..I-IIIIIII-

: iEl jugador con mas puntos gana! :

sEEsusssNssEEENsEEEEEsEssEmEEuwEmEmesnman?

\ Miras un show
de animales
+5

Te pica un
mosquito.
ijAuch! +2

! Pierdes puntos) Comes
 Le das papas af PAPAS fritas
| los monos iYUpi! +1 >

p 69 -p73. Practica8y 9.
2
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jActiva tu mente!

Completa los espacios en blanco con los nUmeros que
aparecen a confinuacion.

Puedes usar cada nomero sélo una vez.

Parte 2, p 75. Desafio. p 76. Piensa y resuelve.

Cuaderno de Trabajo 18, ’ Cuaderno de Trabaio 1B, Parte 2,

n4




Agradecimientos

El editor desea agradecer a las siguientes organizaciones (en orden alfabético) por facili-
tar diversos objetos usados en este libro:

Accent Living:

Cap. 10: pdg. 7 (bola de metal)

Cap. 14: pdg. 74 (tazas), pdg. 76 (platos en forma de hoja)
Cap. 15: pdg. 81 (platos verdes y sofa con gatos)

Growing Fun Pte Ltd:
Cap. 12: pdgs. 26-30, 32, 34, 37-41, 43, 45, 47-51, 53, 55, 59-61 (bloque de 1 decena)
Cap. 16: pdgs. 85-87, 90, 92, 95-99, 102, 104-107, 109-110 (bloque de 1 decena)

Hasbro Singapore Pte Ltd:
Por facilitar los siguientes juguetes Play-Doh:
Cap. 14: pdg. 71 (estrellas)

Lyves & Company Pte Ltd:

Cap. 11: pdg. 23 (mufieco de trapo)

Noble International Pte Ltd:

Foto de portada (cubos de unidades)

Cap. 10: pdg. 13 (cubos de unidades)

Cap. 11: pdg. 22 (cubos de unidades)

Cap. 12: pdgs. 26-30, 32, 34, 37-41, 43, 45, 47-51, 53, 55, 57, 59-61 (cubos de unidades)
Cap. 16: pdgs. 85-87, 90, 92, 95-99, 102, 104-107, 109-110 (cubos de unidades)

El editor también desea agradecer a quienes contribuyeron de una u otra forma:

A la Sra. Lau Pui Wah y la Escuela Primaria Rivervale.

A los modelos Amil, Anushka, Brenda, Leonard, Liyana, Mikeson y Natalie y a sus familias.
A los modelos Nora y Pit Har.

A Galileo Libros, equipo editorial.

Y a fodos aquellos quienes amablemente facilitaron material fotogrdfico expuesto en este
libro.




BLANCO




